

# 进攻失准！大鲨鱼首战告负

经过两天时间的调整和恢复，上海男篮迎来了与浙江广厦的半决赛首回合比赛。虽然球队凭借着小将李添荣的连续得分，在第四节初段手握领先优势，但无奈对手阵中的胡金秋和孙铭徽连番发力，最终大鲨鱼以93比108不敌对手，让浙江广厦在五战三胜制的比赛中先驰得点。

本版撰稿 本报记者 薛思佳

## 知根知底 韧性十足 期待再战

从主教练李春江到队员刘铮，上海男篮与浙江广厦之间可谓有着千丝万缕的联系。正因如此，彼此知根知底的两支球队从比赛伊始就进入了一个非常胶着的状态。

作为常规赛双杀上海男篮唯二球队中的一支，浙江广厦在比赛前半段一直都扮演着领跑者的角色，数次将分差拉开至接近两位数，但上海男篮在比赛中还是展现出了一如既往的韧性，始终紧咬着比分，直到王哲林在第四节初段领到第五次犯规，被替换下场之后，场上的平衡局面才彻底被打破。

在王哲林受困于犯规，不得不在替补席作壁上观的情况下，上海男篮没有顶住浙江广厦内线胡金秋和奥卡福的冲击。屋漏偏逢连夜雨的是，刘铮的伤退让对方的外线核心孙铭徽彻底解放，连续在外线命中三分，比赛的悬念也随即被对手终结，“整场比赛，大家都在努力地想要去做好，但是上半场球队的进攻不是很理想，打得比较拘谨。另外，篮板球这块做得也不是特别好，我觉得还是做好自己，争取把下一场比赛打好。”李春江说道。

事实上，上海男篮并非没有取胜的机会，但无奈在球队的起势阶段，无谓的进攻失误以及罚篮不中让大鲨鱼只能眼睁睁地看着胜利从指缝中溜走。整场比赛，上海男篮在篮板(39-46)、助攻(17-21)、盖帽(0-8)、投篮命中率(44.4%-50%)、三分命中率(32%-51.9%)等多项数据上都远远落后于对手，罚球线上的表现也远不及赛季平均水准，20次罚球仅命中13个，命中率只有65%，失误也多达14次。

唯一让人欣慰的是，小将李添荣在第三节领命登场，在15分钟的上场时间内7投6中拿到全队第三高的13分。在与深圳队的系列赛中，李添荣在有限的出场时间内并没有拿出太为亮眼的表现，但随着他状态的及时复苏，或许可以赢得教练组更多的信任。此外，本场比赛获得全队最高分17分的刘铮在比赛末节不慎扭伤了自己的脚踝，能否出战下一场比赛还是个未知数。

根据赛程安排，上海男篮将在4月15日迎来与浙江广厦的第二场比赛。在首战告负的情况下，这场第二回合比赛对于大鲨鱼而言已经不容有失，希望球队可以尽快从这场失利中走出，做好细节，给球迷带来更多的惊喜。



## 面对恩师 广厦双星统治比赛

面对恩师李春江率领的上海男篮，浙江广厦阵中的胡金秋和孙铭徽两人可谓交出了一份出色答卷。作为常规赛国内球员一阵容中的两名球员，胡金秋和孙铭徽联手拿到49分、13个篮板和11次助攻的豪华数据，帮助浙江广厦取得系列赛的首场胜利，“非常的激动，也非常的感慨，希望李指导在上海一切顺利。我们这帮他曾经带过的徒弟也会继续加油继续努力，会让李导看到更好的我们，不会让他失望。也希望我们两支球队都打出各自的特点和特色。”胡金秋说道。

在CBA的季后赛历史上，一共有106次五局三胜制的系列赛，其中赢下第一场的球队90次晋级，晋级概率高达85%，这毫无疑问给广厦全队增添了一份信心和底气，“到最后我们打得更加团结，韧性比上海强一些，把自己的特点和应变做得比较好。比赛期间我们犯了很多低级错误，这种级别的比赛谁能拿下胜利取决于谁犯的错误更少。下一场我们要专注于比赛，不要想太多。”

作为本赛季常规赛的最有价值球员，胡金秋和奥卡福两位广厦内线球员给上海男篮制造了巨大的防守压力和麻烦，“这场球非常艰苦，非常不容易，双方都拼到了最后。然后对方的主

教练是我们的恩师李指导，所以说他对我们特别的了解，给我们所有人都制造了很大的困难，还好我们拼到了最后，打出了团队篮球。赢下这场球非常开心，希望能继续加油，再接再厉，打好接下来的比赛。”

与胡金秋一起完成破局的，还有孙铭徽。在比分犬牙交错的第四节中段，他连续两次在外线张手命中三分，帮助球队将分差拉开至两位数。整场比赛，孙铭徽拿到了全场最高的27分和11次助攻，其中有15分来自于决定比赛胜局的第四节，“这是一个后卫应该做的。最后时刻比较胶着，自己打出了机会就要敢于承担责任，把大家团结在一起，把我们的特点打出来，实现我们的目标。”

自2015年被李春江提拔至浙江广厦一队之后，孙铭徽在近年来成长势头迅猛，逐渐成为联赛中表现最为出色的国内球员之一，“因为李指导特别了解我们，所以上半场确实比较别扭，好在下半场我们及时调整过来。这种感觉挺奇怪的，一个特别了解你的人去布置战术针对你，但其实也挺好的，能够提高自己的技术和应变能力。”

2017-2018赛季，浙江广厦在李春江的带领下，队史首次进入总决赛，最终被辽宁队以4比0的总比分横扫，屈

居亚军。四年时间一晃而过，孙铭徽和胡金秋都成长为了球队的中坚力量，再辅以赵岩昊、朱俊龙、奥卡福等能力出众的球员，他们已然被外界视为总冠军的有力竞争者。

“不想看外界怎么评价，我们自己一步一步做好，在场上把每个人的特点发挥出来，减少失误，尽快地进步和调整，坚决执行教练的部署，这样才有机会赢下系列赛。”作为球队的内外线两大核心，孙铭徽和胡金秋都表达了相同的看法，“我觉得每场球都要全力以赴地去打。特别是作为队长一定要起到带头作用，不管是球队领先还是落后，一定要保持头脑冷静，打出自己的风格自己的特点，然后把大家团结在一起，希望能越走越远。”



孙铭徽(右)末节大爆发

### 中国男篮世预赛赛程

6月30日 16:40	澳大利亚 VS 中国
7月1日 15:10	中国 VS 中国台北
7月3日 16:40	中国 VS 澳大利亚
7月4日 16:40	中国台北 VS 中国

### 中国男篮亚洲杯赛程

7月12日 21:00	中国 VS 韩国
7月14日 21:00	巴林 VS 中国
7月16日 21:00	中国台北 VS 中国

## 连轴转！

### 中国男篮世预赛 亚洲杯赛程出炉

近日，2022男篮亚洲杯和2023年篮球世界杯预选赛第三窗口期赛程相继出炉，中国男篮将在6月30日至7月16日，辗转印度尼西亚和澳大利亚，进行7场比赛。

根据最新公布的赛程，2023年篮球世界杯预选赛窗口期将于6月30日至7月4日在澳大利亚墨尔本，以赛会制的方式封闭进行。中国男篮将分别与澳大利亚队、中国台北队进行两场比赛，具体为6月30日和7月3日对阵澳大利亚队，7月1日和7月4日对阵中国台北队。在五天内进行四场比赛，这样的赛程对于中国男篮而言无疑是个不小的考验和挑战。

在结束世预赛之后，中国男篮将投入到亚洲杯的备战中。根据此前的抽签安排，身为第一档球队的中国男篮与韩国、中国台北和巴林同组。根据最新公布的赛程，中国男篮在本届亚洲杯的揭幕战将在7月12日进行，首战对手是韩国队，随后他们将分别在7月14日和7月16日对阵巴林队和中国台北队。

值得一提的是，在结束世预赛和亚洲杯的比赛之后，中国男篮还将以东道主的身份参加9月份进行的杭州亚运会。因此，对于杜锋领衔的中国男篮而言，未来半年内的压力着实不小。

与此同时，为了更好地备战巴黎奥运会，中国篮协近日官方宣布，初步拟定韩登为国家男篮二队主教练，聘期至巴黎奥运周期结束，试用期一年。

据中国篮协透露，国家男篮二队的建立，旨在深耕年轻人才培养，与国家队形成一体化建设。男篮二队将主要面向19岁-22岁年龄段的优秀球员，按照国家队阵容位置、打法风格等培养后备队，同时也为有潜力和志愿的年轻选手提供提高的平台。

在担任国家队男篮二队主教练之前，韩登曾担任国家青年队、国家少年队教练，培养过胡金秋、孙铭徽、赵岩昊等队员。韩登在球员生涯曾效力吉林东北虎、浙江万马和浙江广厦。